

习近平总书记重要讲话在上海高校青年中引发热烈反响 奋斗是青春最亮丽的底色

时代各有不同,青春一脉相承。5月10日上午,庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会在北京人民大会堂隆重举行。上海高校青年积极收看大会实况转播,认真学习习近平总书记在大会上的重要讲话。

当前,全市正为打赢大上海保卫战而全力攻坚战疫,上海高校青年纷纷挺身而出、冲锋在前,用实际作答响应,扛起青春的责任和担当。

青年报记者 刘昕璐

庆祝中国共产主义青年团成立

团结带领广大青年守护校园岁月静好

从4月16日至今,在朋友圈中阅读“青春视讯”明信片,成为很多同济人的深夜守候,“星光特派员”“守护者联盟”“青年突击队”“食堂总动员”……坚守在同学们身边的一个个温暖的身影、疫情防控之下校园中的点点滴滴,被师生们记录下来、传播开来。心有锦缎、事不避难,同济大学团委带领同学们用青春的视角、青春的声音,传递着校园青春力量。

同济大学团委书记唐志宇说,这是在疫情防控中,同济青年当仁不让、挺身而出,持续坚守疫情防控攻坚战昼夜不歇的一个缩影。在学校团委召集下,同济青年学子一呼百应,如同总书记讲话中指出的“在党和人民最需要的时刻冲得出来、顶得上去,展现出自信自强、刚健有为的精神风貌。”回望百年征程,共青团作为党领导的先进青年群众组织,高举马克思主义旗帜,始终发挥党的助手和后备军作用,用一代又一代的青春接力谱写着波澜壮阔的青春之歌。

“面向未来,同济共青团将牢记总书记‘不尚虚谈、多务实功’‘一心为公、一身正气、一尘

不染’的重要讲话精神,用清澈和纯粹团结带领广大青年把青春奋斗融入党和人民事业、把青春华彩书写在祖国大地。”唐志宇说道。

自华东师范大学3月13日进入闭环管理以来,身为校团委书记的俞虹和5300余名师大青年志愿者一起投身抗疫一线。无论是送餐、分发物资的“小蓝”,还是维持核酸检测秩序、背上沉甸甸的喷雾器进行消杀的“大白”,都让俞虹看到了当代团员青年在重大困难面前不怕苦、不畏难,看到了当代团员青年勇挑重担、主动作为的精神风貌,看到了当代团员青年自信自强的硬核青春力量。

习近平总书记的重要讲话对新时代的共青团和共青团员给予了高度肯定,提出了殷切期待,令俞虹备受鼓舞,倍感振奋,同时也更让她坚定了“立足党的事业后继有人这一根本大计,牢牢把握培养社会主义建设者和接班人这个根本任务,引导广大青年在思想洗礼、在实践锻造中不断增强做中国人的志气、骨气、底气,让革命薪火代代相传”的责任与使命,她表示,自己将继续和师大团员青年一道为打赢大上海保卫战而努力,誓用青春的智慧和汗水打出一个更加美好的中国。



高校青年根据社区需要进行应急增援。

本版受访者供图

在“疫线”磨砺淬炼,在奉献中青春闪光

电话流调、密接及次密接者信息汇总和派单、隔离点跨区及跨省协查、国家系统初筛录入……面对上海疫情防控斗争,党旗所指就是团旗所向。党有号召,团有行动,上海健康医学院青年志愿者协会派驻浦东疾控中心的青年们,在疫情防控一线披甲出征、逆行而上,用超1万小时的志愿服务时长践行着青春使命。

上海健康医学院健康与公共卫生学院党总支牵头,在战斗一线成立“临时团支部”,凝聚起抗击疫情的青春防线,以实际行动诠释“请党放心、强国有我”的青春誓言。

95后的健康与公共卫生学院团总支书记赵乐宏发现,这次流调志愿服务帮助00后公卫学子深化了专业知识,在战“疫”过程中同学们将理论知识应用于实践,充分发挥了“公卫预备役”作用,真正让同学们将所学回报于社会,增强报效祖国、服务人民的决心和担当。

实现中国梦是一场历史接力赛。赵乐宏说,认真学习总书记的重要讲话,作为医学院的青年教师,他将进一步坚持为党育人,自觉担当尽责,带领青年学生在实现民族复兴的赛道上奋勇争先,不负党的殷切期待,不负祖国和人民的殷切期待。

上海财经大学研究生会执行主席、金融专业2020级硕士研究生、退役军人郑天昊也在疫情防控一线不断磨砺淬炼。4月12日,他看到市退役军人事务局招募退役军人志愿者,在符合条件并征得租住小区居委同意后,他成为“戎耀申城”里一名退役军人抗疫志愿者,加入到五角场退役军人

应急队。此后的每一天,他都根据社区需要进行应急增援,开展物资发放、协助核酸采样、协助门岗快递收发以及跟车转运等工作。

在学习习近平总书记重要讲话后,郑天昊备受鼓舞,心潮澎湃。时代各有不同,青春一脉相承。郑天昊越坚定,听党话、跟党走是青年应当始终坚定不移坚持的行动方向。从感谢“大白”到成为“大白”,从被保护到保护别人,他在用行动践行在党和人民最需要的时刻冲得出来、顶得上去。

郑天昊已被市专项选调生项目录取,以后也将在基层挂职锻炼。他说,青年一代应自觉扛起对社会的责任,在奉献中让青春闪光,用行动证明为中华民族伟大复兴中国梦矢志奋斗的决心。

生逢其时重任在肩,把光和热洒满大地

东华大学机械工程学院卓越机械1801团支部,这个刚刚获得全国五四红旗团支部的青年群体,在战“疫”攻坚中自觉担当重任。支部成员主动报名成为校园核酸检测志愿者,协助学校高效地开展全校12000余师生的核酸检测。7位支部骨干在封闭管理期间担任楼长、层长,尽职尽责地保障1141名学生的三餐供应、抗原、核酸检测、物资发放等工作。

团支部在云端以寝室为单位,集中学习习近平总书记的重要讲话。支部成员印象深刻的一句话是“青年的命运始终与时代紧密相连”。即将毕业,支部成员中80%选择继续深造,其余有选择

去西部支教的,有投身于航空航天、汽车行业、芯片制造等领域的,各自将开启人生奋斗新的征程。支部成员一致表示:“我们将自觉听从党和人民的召唤,到新时代新天地中去施展抱负、建功立业,争当伟大理想的追梦人,争做伟大事业的生力军,让青春在祖国和人民最需要的地方绽放绚丽之花!”

00后的李煜桐是华东理工大学社会工作专业2020级本科生,在战“疫”的特殊时期,她主动请战“团员先锋岗”,并作为奉贤校区的防疫志愿服务负责人,投身校园疫情防控志愿服务一线。团市委发起“爱心云托班”后,她第一时间积极响应,为方舱



高校青年制作抗“疫”明信片。



青春心向党 建功新时代

周年